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 Madame, Messieurs les membres du Gouvernement ; 
 Monsieur le Gouverneur du District de Bamako ; 

 
 Monsieur le Maire du District de Bamako ; 

 
 Madame, Messieurs les Maires des Communes du 
District de Bamako ; 

 
  Excellence Monsieur l’Ambassadeur des Etats-Unis 
d’Amérique au Mali ; 

 
 Monsieur le Directeur du Millenium Challenge 
Corporation  (MCC) ; 

 
 Monsieur le Directeur Général du Millenium Challenge 
Account-Mali  (MCA-Mali) ; 

 
 Chers participants ; 

 
 Honorables invités ; 

 
 Mesdames et Messieurs ; 

 
Je voudrais tout d’abord souhaiter la bienvenue à tous les 
participants à l’atelier  de programmation pour l’élaboration du 
cahier de charges de la nouvelle aérogare à l’Aéroport de 
Bamako Senou. 
 
C’est donc pour moi un réel plaisir de présider cette cérémonie 
de lancement des travaux de cet atelier qui va définir les 
éléments du Programme d’Aménagement du Nouveau Terminal 
Passagers de l’Aéroport de Bamako Sénou. 
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Le Gouvernement de la République du Mali accorde une 
importance capitale à l’exécution du Programme du Millenium 
Challenge Account  parce qu’il s’inscrit  en place de choix dans 
le Programme de Développement Economique et Social  cher 
au Président de la République Son Excellence Amadou 
Toumani Touré. 



 
Le lancement des travaux de ce programme, constitue une 
étape décisive dans la réalisation des projets figurant dans le 
Millenium Challenge Account du Mali. Près de 182 millions de   
dollars seront ainsi investis dans l’Aéroport International de 
Bamako-Sénou.  
 
Le choix porté sur l’Aéroport International de Bamako Sénou  
comme composante  du Programme  n’est pas fortuit. En effet, 
il constitue  l’une des principales portes d’entrée et de sortie de 
notre pays, la réalisation en son sein d’un terminal  passagers 
lui offrira  un nouvel édifice d’envergure internationale qui doit 
allier le modernisme avec la culture malienne. 
 
 Maillon essentiel de la Politique Aéronautique du Mali, le Projet 
d’Aménagement et d’Extension de l’Aéroport de Bamako Sénou 
doit assurer le désenclavement intérieur et extérieur de notre 
pays conformément au Programme de Développement 
Economique et Social. Ce qui permettra de produire davantage, 
de distribuer équitablement les fruits de la croissance 
économique, gage d’un avenir radieux pour tous les maliens. 
 
Le Projet de l’Aéroport contribuera à la croissance du trafic 
aérien qui aura une capacité de plus de 1,5 million de 
passagers par an. Il augmentera ainsi l’efficacité de l’Aéroport 
dans la gestion à la fois des passagers et du fret. Toutes 
choses qui permettront à long terme d’assurer une gestion 
efficace, la sécurité  et la maintenance des équipements. 
 
Depuis la libéralisation du transport aérien, le Gouvernement a 
eu comme  ambition de faire de Bamako le hub sous-régional. 
En effet l’Aéroport de Bamako Sénou est à environ une heure 
de vol des capitales sous régionales. 
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C’est pourquoi, juste après le début du 2e quinquennat du 
Président ATT, le Gouvernement a rénové totalement la piste 
d’envol de l’aéroport de Bamako Sénou à la satisfaction des 
opérateurs du secteur aéronautique.  



Le millenium challenge account qui prévoit la réfection totale de 
cet aéroport, participe de cette volonté.  
 
Je voudrais donc au nom du Président de la République et du 
Premier ministre, Chef du Gouvernement, remercier 
sincèrement le Gouvernement américain pour  son 
accompagnement du Mali dans ses efforts de développement, 
singulièrement dans le domaine des infrastructures. 
 
Je le disais lors de mon récent séjour au siège du Millenium 
Challenge Corporation à Washington que le MCA-Mali 
représente un énorme espoir pour le Mali et l’ensemble des 
maliens, et que chacun  doit s’impliquer et jouer sa partition 
pour la réussite de ce Programme de développement. 
 
 

 Madame, Messieurs les membres du Gouvernement, 
 Excellence Monsieur l’Ambassadeur des Etats Unis au 
Mali,  
 Monsieur le Directeur Général de MCA-Mali, 
 Mesdames, Messieurs, 
 Chers invités, 

 
L’objectif assigné à cet Atelier est de proposer après réflexions, 
des orientations ou directives à l’attention du Consultant qui 
sera retenu pour la conception et la supervision des travaux de 
l’Aéroport. Cet exercice, d’un genre nouveau dans la réalisation 
des grands ouvrages dans notre pays, permettra de sortir des 
schémas classiques auxquels nous sommes habitués. 
 
Il permettra surtout de gagner du temps dans la phase de 
conception mais aussi dans celle qui est la plus délicate,  à 
savoir la réalisation des travaux.  
 
La démarche pourrait servir de modèle de référence à d’autres 
projets d’édifices publics en raison de la participation à la 
réflexion, d’un public diversifié et de qualité. 
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Pour ce faire, chers participants, vous aurez à plancher sur un 
certain nombre de thèmes parmi lesquels, l’environnement de 
la nouvelle aérogare, les opérations et procédures de 
traitement des passagers et des bagages, les installations 
connexes, entre autres. Des thèmes aussi porteurs d’intérêt les 
uns que les autres. 
 
C’est l’occasion pour vous de vous investir à fond, d’apporter 
votre expérience et votre expertise afin qu’au sortir de cet 
atelier un document de synthèse conséquent soit remis au 
Consultant pour la confection de la nouvelle aérogare à 
l’Aéroport de Bamako Sénou. Je vous engage sur cette voie car 
je reste convaincu que c’est de la discussion que jaillit la 
lumière.  
 
M’adressant à vous Monsieur le Directeur Général du Millenium 
Challenge Account, j’ai pris bonne note de vos propos. Je puis 
vous assurer  pour ma part, que le Département en charge des 
transports ne ménagera aucun effort pour la réussite de 
l’exécution du programme dans ses composantes Routes et 
Aménagement de la Nouvelle Aérogare de Bamako Sénou.  
 
En vous renouvelant toute ma disponibilité et celle de mes 
collaborateurs tout au long de ces trois jours d’échanges, je 
souhaite plein succès à vos  travaux. 
 
Je vous remercie. 
 
 
 
 
 
 


